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Vintertid 

2

Det är en tid av olika dofter och smaker. Jag tänker ju på alla pepparkakor, glöggen, 
stearinljusen, granens doft, paketpapperet och krutet från alla nyårsraketer. Alla de 
dofterna som jag längtar efter för de påminner mig om att det är säsong för högtider 
som advent och jul och nyår och Trettondagen. Och jag tänker på alla härliga guds-
tjänster och gemenskapen där. När vi får sjunga om drömmen om de släta vägarna, 
eller ja Bereden väg för Herran. När sången som Stilla natt får fylla kyrkan och Dagen 
är kommer och hur kärlek triumferar hur de liksom fyller själen. Då blir det liksom lite 
varmt i hjärtat en stund. Välsignade ögonblick! 
Och jag tänker också på doften av skogen och mossan. Den kalla snön och smaken 
av snö på tungan. Du har kanske också försökt att fånga snöflingor på tungan någon 
gång? Upptäcktsfärdernas tid i ett förändrat snöklätt landskap. Pulkabackens lycka. 
Frusna fingrar. Doften av varm choklad. Välsignade ögonblick och stunder. Och jag 
tänker på allt det som behöver extra omtanke just nu. Gud vi ber om välsignelse över 
alla barn som längtar och väntar. Och hoppas! 
Välsignelse över alla pepparkaksbak. Må de inte bli brända. 
Välsignelse över alla som klättrar på stegar för att sätta upp adventsstjärnor och vin-
terljus.
Välsignelse över alla lussekattsbak. Må ingen glömma kesellan och smöret. Gode Gud 
påminn oss om att om de blir för torra så går det utmärkt att köpa i affären. 
Välsignelse över årets alla Lucior, Stjärngossar och Tomtar som sprider ljus och glädje.
Välsignelse över alla körer som sjunger in julstämning i våra hjärtan. Tack Gud för 
deras ansträngningar.
Välsigna alla som letar.
Välsigna alla som finner.
Extra Välsignelse över alla stressade föräldrar. Gode Gud du vet. Allt.
Välsignelse över de händer som lagar god mat till Julens högtider.
Välsignelse över dem som detta år försöker få Julgranen att bli rak, när julgransfoten 
plötsligt blivit snedare än vanligt.
Välsignelse över alla kyrkvaktmästare som tänder alla ljusen i kyrkan i denna mörka 
tid.
Välsignelse över oss som mitt i festerna påminns om saknaden och sorgen, över livets 
förluster.
Välsignelse över dem som tänder ljusen. Gode Gud påminn oss alla att de också släcks, 
så att vi kan sova tryggt.
Välsignelse över alla som far på hala vägar.
Välsignelse över de som hugger ved till den varma brasan.
Välsignelse över dem som lyser i mörkret.
Välsignelse över dem som fryser.
Välsignelse över de som stickar varma vintervantar.
Välsignelse över dem som slipar skridskor.
Välsignelse över alla glittrande förhoppningar.
Välsignelse över alla kloka och visa. Må vi alla, så som de gjorde, finna vägen till dig.
Välsignelse över koltrasten som sjunger timman innan gryningen och påminner oss om 
ljusets tid och livet som bär oss.
Finaste du.. Önskar dig en välsignad tid, med doft av snö, stjärnklara vinternätter och 
snöflingor som välsignat sakta dalar ner från Himmelen…Teresia Clifford, komminister 
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Hakarps Församlingsblad
Blad 1  December 2025 - Februari 2026

1

Hakarps Församlingsblad
Blad 2 Mars - Maj 2026

1

Hakarps Församlingsblad
Blad 3 Juni - Augusti 2026

1

Hakarps Församlingsblad

Blad 4 September - November 2026

Hakarps församlingsblad - Nytt
Sedan 1962 har Hakarps församling haft ett eget församlingsblad. Försam-
lingsbladet har under åren utvecklats till något mycket betydelsefullt för 
församlingsborna. Som ett komplement till bladet, finns idag även möjlighet 
att hitta information på Huskvarna pastorats hemsida, Jönköpings Posten, 
Facebook och Instagram. De olika adresserna hittar du längre bak i bladet. 
Utformning av bladet har också utvecklats sedan starten. Allt arbete görs 
helt ideellt (förutom tryckning). Det är fantastiskt att så många hjälps åt på 
olika sätt i processen, från att samla in material till bladet, skriva artiklar, 
fotografera, sammanställa och sedan dela ut bladet till alla boende i försam-
lingen i resp brevlåda, när det kommer från tryckeriet. 
Under årens lopp har det varierat med antal blad/år. Sedan 2019 har vi delat 
ut 3 blad/år. Vi har nu kommit fram till att 4 blad/år stämmer bättre överens 
med kyrkoårets indelning. Fr o m 2026 kommer 4 blad att delas ut. Tiderna 
för de olika bladen blir:
	 Blad 1 December - Februari		   Blad 2 Mars - Maj
	 Blad 3 Juni - Augusti		                Blad 4 September - November

Här nedan kan du se hur bladen kommer att se ut i fortsättningen. 
Bilderna  kan variera.

Julinsamlingen Sprid ljus i mörkret
I natt vaknar miljontals människor till 
ljudet av krig och konflikt. Under Jul-
insamlingen kan du vara med och bidra 
till fredsarbete i världens mest konflikt-
drabbade områden. 
Tillsammans gör vi skillnad!
Insamlingen pågår mellan första advent
och trettondagen.
Du kan använda följande kontonr för 
insättning: Plusgiro 90 01 22-3. 
Swish 900 1223, Bankgiro 900-1223, 
TACK för din gåva!

Foto: Fredrik Bengtsson/Ikon
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*) I församlingshemmet

Gudstjänster i kyrkan och församlingshemmet

4

NOVEMBER
VECKA 47 
23	10.00		  Domsöndagen - Kristi återkomst
			   Högmässa, Gómez.
VECKA 48 	
25	18.00		  Veckomässa/Vägens gemenskap, Gómez. Se mer info, sid 18! *)

30	 10.00	 	 1:a söndagen i Advent - Ett nådens år
			   Högmässa, Clifford. Kyrkokören medverkar.
DECEMBER 
VECKA 49	
2	 18.00	 	 Veckomässa, Palmgren *)
7	 10.00	 	 2:a söndagen i Advent - Guds rike är nära
			   Gudstjänst för små och stora, Gómez. 
			   Julfest med församlingens barnverksamheter i 
			   församlingshemmet,  Se annons, sid 15 *)
	 18.00		  Christmas Carols
			   Textläsning, Teresia Clifford och  Christopher Meakin, Carolskören. 	
			   Se annons, sid 15!  
VECKA 50 
13	 18.00		  Sånger i Advent i församlingshemmet. Clifford. 
			   Qvintetterna och sånggruppen Tio Damer. Se annons, sid 15 *)
14	 10.00	 	 3:e söndagen i Advent - Bana väg för Herren
			   Högmässa, Clifford. 
VECKA 51
21	 10.00	 	 4:e söndagen i Advent -Herrens moder
			   Högmässa, Palmgren, Gómez.
			   Hakarps församlingshem firar 40 år. Jubileumsfest i 	 		
			   församlingshemmet. Se annons, sid 15 *)
VECKA 52
24	11.00	 	 Julafton
			   Samling vid krubban, Gómez
	 23.00	 	 Den heliga natten 
			   Midnattsmässa, Gómez
25	07.00	 	 Juldagen - Jesu födelse
			   Julotta, Clifford 
26	10.00		  Annandag Jul - Martyrerna
			   Gudstjänst, Clifford
28 10.00		  Söndagen efter jul - Guds barn
			   Högmässa Clifford 
			   Sammanlyst för hela pastoratet i församlingshemmet *)
VECKA 1
31	 18.00		  Nyårsbön, Gómez			 
		  	 Musik av Trio Samarkand.   Se mer info, sid 6! 
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*) I församlingshemmet

Gott Nytt År!
JANUARI 
VECKA 1 forts.
1	 16.00		  Nyårsdagen - I Jesu namn
			   Högmässa, Gómez
4	 10.00		  Söndagen efter Nyår - Guds hus
			   Mässa, Spolander
			   Sammanlyst för hela pastoraret till Öxnehagakyrkan.
VECKA 2
6	 10.00		  Trettondag Jul - Guds härlighet i Kristus				  
			   Gudstjänst, Palmgren
11	 10.00		  1:a söndagen efter Trettondagen - Jesu dop				 
			   Högmässa i församlingshemmet, Clifford	 *)
VECKA 3
13	 18.00	 	 Veckomässa, Palmgren *)
18	 10.00		  2:a söndagen efter Trettondagen - Livets källa			 
			   Högmässa, Palmgren
VECKA 4
20	18.00	 	 Veckomässa, Palmgren *)
25	10.00		  3:a söndagen efter Trettondagen - Jesus skapar tro		
			   Gudstjänst, Clifford
VECKA 5
27	18.00	 	 Veckomässa, Palmgren *)

FEBRUARI 
VECKA 5 forts.
1	 10.00		  Septuagesima - Nåd och tjänst					   
			   Högmässa, Spolander
VECKA 6
3	 18.00	 	 Veckomässa, Palmgren *)
8	 18.00		  Kyndelsmässodagen - Uppenbarelsens ljus				 
			   Gudstjänst, Clifford
VECKA 7
10	 18.00	 	 Veckomässa, Palmgren *)
15	 10.00		  Fastlagssöndagen - Kärlekens väg					   
			   Gudstjänst med små och stora i församlingshemmet, Palmgren *)
VECKA 8
17	 18.00	 	 Veckomässa, Palmgren *)
18	 19:00		  Askonsdagen - Bön och fasta	 				  
			   Högmässa, Clifford
22	10.00	 	 1:a söndagen i Fastan - Prövningens stund				  
			   Högmässa, Clifford
VECKA 9
24	18.00		  Veckomässa/Vägens gemenskap, Gómez. Se mer info, sid 18! *)
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MARS 
VECKA 9 forts.
1	 10.00		  2:a söndagen i Fastan - Den kämpande tron				 
			   Högmässa, Gómez
VECKA 10
3	 18.00	 	 Veckomässa, Palmgren *)
8	 10.00		  3:e söndagen i Fastan - Kampen mot ondskan			 
			   Gudstjänst, Frisk Svensson
VECKA 11 
10	 18.00		  Veckomässa/Vägens gemenskap, Gómez. Se mer info, sid 18! *)
15	 10.00		  Midfastosöndagen - Livets bröd			 
			   Högmässa, Gómez

I Hakarps kyrka har 7 par vigts under tiden 1 juni - 30 oktober. 
Gud, hjälp dem som nu vigts att glädja sig till-
sammans och bygga ett liv med plats för familj 
och vänner, glädje och förtrolighet. Hjälp dem 
att stötta varandra i svåra tider och att alltid 
respektera varandra.
Bär varandras bördor, så uppfyller ni Kristi lag. 
(Gal 6:2).

I Hakarps kyrka har 13 barn döpts under tiden 
1 juni - 30 oktober. 
Vi hälsar dem varmt välkomna till vår församling!
Vid dopet läses några bibelverser. 
"Låt barnen komma hit till mig och hindra dem inte: 
Guds rike tillhör sådana som de. Sannerligen, den som 
inte tar emot Guds rike som ett barn kommer aldrig 
dit in. Och han tog dem i famnen, lade händerna på 
dem och välsignade dem." (Markus 10:14-16).

Gud, låt alla barn växa i din omsorg, var med dem i varje vägval och hjälp dem att 
hitta sin egen mening i livet.

Antal dop och vigslar i Hakarps församling 1 juni - 30 oktober.
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*) I församlingshemmet

Nyårsbön i Hakarps kyrka kl 18.00 
Gómez.

Trio Samarkand: 
Malin Parsmo, sång och flöjter, Samuel Johansson, sång, 
gitarr och predikantorgel, Mart Hallek, fiol.
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Vad är diakoni? 
Diakoni är kyrkans omsorg om medmänniskan och skapelsen, ibland kallas 
det också kyrkans sociala arbete. Det handlar om att genom delaktighet, med 
respekt möta människor i utsatta livssituationer. Grunden för arbetet är Guds 
kärlek, som den möter oss i Jesus Kristus. 
Det övergripande uppdraget i Svenska kyrkans diakonala verksamheter är att 
utifrån kristen tro vara med och skapa ett gott samhälle. Ett gott samhälle 
präglas av omsorg om medmänniskan och skapelsen och är socialt, ekonomiskt 
och miljömässigt hållbart. Kyrkans diakoni ska arbeta för rättvisa, försoning 
och återupprättelse. Den ska vara ett svar på Guds uppmaning om att visa 
varandra omsorg. Arbetet kan ske tillsammans med alla goda krafter och på 
flera plan: med individer, med grupper, i samhället och i församlingen.
Diakoner och präster arbetar under tystnadsplikt. De besöker äldre och sjuka 
och samtalar med enskilda i alla åldrar. I Huskvarna pastorat hjälper diakonin 
även till med matkassar, 
Behöver du komma i kontakt med diakonin kan du skriva eller ringa till 
Anna Eriksson, anna.eriksson6@svenskakyrkan.se eller tel 036-30 43 14.

Svenska kyrkan tar hand om och för-
valtar kulturskatterna i våra kyrko- 
byggnader. Det firas regelbundna guds- 
tjänster och andakter. Vi ser till att 
barn och ungdomar får en arena att 
träffas på. Det finns möjlighet till dop, 
vigsel, barngrupper, konfirmation, 
kyrkans unga och volontärarbete för 
unga både i Sverige och utomlands. 

Vi har träffar på äldreboenden. Dess-
utom ordnar vi caféer, soppluncher 
och andra aktiviteter för daglediga 
och äldre. 

Vi gör hembesök till behövande.
Sorgegrupper, bibelstudier, språk- 
caféer och körer erbjuds. 
Själavårdssamtal och pilgrimsvand-
ringar finns. Vi stöttar organisationer 
som jobbar med fred, fattigdom, svält  
och barns rättigheter genom Act 
Svenska Kyrkan. Vi jobbar också för 
klimaträttvisa och miljö.

Det här får du som medlem i Svenska kyrkan

Utdelare av församlingsblad
Vårt församlingsblad kommer ut  
4 ggr/år. Med hjälp av frivilliga kraft-
er kan vi dela ut detta i nästan alla 
brevlådor och postfack till våra för-
samlingsbor.
Vi behöver din hjälp med detta! 
Hör av dig!
Jessica Berg, tel 036-30 43 75
församlingsadministratör

7

Församlingsbladet skickat 
Om du inte bor i församlingen, men 
gärna vill ha ett församlingsblad 
hemskickat, lämna in ett frankerat 
kuvert med din adress på till försam-
lingshemmet, så skickar vi bladet 
när det kommer! 
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Personalnytt i Huskvarna pastorat

Tack Rebecca! 
Rebecca Wickman går vidare till annan tjänst. Hon har gjort ett viktigt 
arbete bland barnen i Hakarps församling. Bland annat har hon arbetat med 
barngrupper, Himlagott och andra familjegudstjänster. Hon har också haft 
samlingar med Kyrkbackens förskola. Parallellt med arbetet har hon utbildat 
sig till församlingspedagog. Vi säger tack för det fina arbete som hon utfört 
i församlingen och önskar lycka till i framtiden. Avtackning planeras till den  
7 december. 

Kantor 
Rekrytering av ny kantor till Hakarp pågår i skrivande stund. Ann Rudåker 
Thorell fortsätter som vikarierande kantor.  

När Gud har andra planer…
Ibland har Gud andra planer än vad man själv tänkt. Min plan var att 
arbeta som församlingspedagog i pastoratet, att fokuserat arbeta gentemot 
Fagerslättsområdet och att arbeta med kyrkopedagogik och att ge unga som 
gamla möjlighet att upptäcka vårt kyrkorum. Men vår Herre hade en annan 
plan. Under en lång tid har det funnits en längtan och en kallelse i mig. Jag 
har brottats länge och bett över detta för att på något sätt försöka få klarhet i 
vad det jag känt innebär för mig och mina vägval. Under sensommaren hände 
något i mig och jag landade i min kallelse. Därför kommer jag nu kasta mig ut 
i förtröstan på att Han leder mig i nya uppdrag som pastor för barn och unga. 
Så efter nästan sex år i församlingen så kommer jag nu att lämna Hakarps 
församling och Svenska kyrkan. År som innehållit både med och motgång, 
men vi har klarat av alla stormar tillsammans och med Jesus i båten. Jag 
kommer ta med mig alla fina möten med människor. 
Mitt hjärta har alltid brunnit speciellt för våra barn och unga och vilken resa 
vi har gjort dessa år. Idag har de en given plats i vår församling, vilket alltid 
varit min strävan, att varje barn ska få känna att de inte bara får växa upp i 
församlingen utan också får växa in i den. Att deras röster och tankar tas i 
anspråk. ”Låt barnen komma till mig och hindra dem inte, Guds rike tillhör sådana 
som de.” Så står det på vårt antependie när vi har våra gudstjänster för små och 
stora i församlingshemmet. Låt detta vara era ledord i ert fortsatta arbete i 
församlingen. Tack för dessa år och Guds välsignelse till er var och en. 
”Då kallade han till sig ett barn och ställde det mitt ibland dem och sade: Amen säger 
jag er: Om ni inte omvänder er och blir som barn, kommer ni inte in i himmelriket. Den 
som ödmjukar sig som detta barn, han är den störste i himmelriket. Och den som tar 
emot ett sådant barn i mitt namn, han tar emot mig.”  Matteus 18:2-5.                                                      

Rebecca Wickman församlingspedagog
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Tack till William! 
William Nestor har arbetat nästan ett och ett halvt år i Hakarps församling 
och i Huskvarna pastorat med olika administrativa sysslor inom försam-
lingsadministrationen. Den senaste tiden har han arbetat med kyrkovalet 
tillsammans med Jessica och andra kollegor. Vi säger tack till William och 
önskar honom allt gott för framtiden. 

Rekrytering av präst
När detta skrivs pågår rekryteringen av tjänst till Öxnehaga och konfirmand-
arbetslaget.  

Tack till församlingsrådet
Mandatperioden för de förtroendevalda i Svenska kyrkan går mot sitt slut. I 
september var det kyrkoval. Ett nytt kyrkofullmäktige har valts av medlem-
marna i Svenska kyrkan i Huskvarna pastorat. Det innebär att nytt kyrkoråd 
och nya församlingsråd kommer att väljas av det nya kyrkofullmäktige. För 
att församlingarna ska komma till tals när kyrkofullmäktige väljer nya för-
samlingsråd ordnas nomineringsmöten, för Hakarps del hölls det den 16 no-
vember i samband med gudstjänsten. I december väljer sedan kyrkofullmäk-
tige nytt församlingsråd och en av ledamöterna väljs till ordförande. Hur det 
kommer att se ut vet vi inte när detta skrivs. 
Vi säger stort tack till församlingsrådet för den här mandatperioden. Särskilt 
stort tack ska riktas till ordförande Helena Knutsson Mansilla som avslutar 
sitt uppdrag. Hon har flyttat utanför pastoratet och är därför inte längre val-
bar.  					                  						      Klas Frisk Svensson kyrkoherde

Personalnytt i Huskvarna pastorat forts.
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Foto: Kerstin Larsson

Hakarps kyrkogård i höstskrud
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Församlingsrådets ordförande tackar för sig!
	                      I hela mitt vuxna liv, snart trettio år, har jag på ett eller 
annat sätt varit engagerad i Hakarps församling. Jag har 
jobbat i församlingen, haft mina barn i verksamheten, varit 
kyrkvärd och suttit i församlingsrådet, de senaste sju åren 
som ordförande. Då jag under innevarande mandatperiod 
har flyttat ut ur församlingen, så upphör nu min möjlighet 
att fortsätta mitt engagemang i församlingsrådet. Inte 
heller får jag fortsätta verka som kyrkvärd. 

Hakarps församling har för mig verkligen varit betydelsefull på alla plan. Jag 
har så många goda minnen, och ytterst få mindre goda, av alla mina år här. 
I mitt hjärta bor så många människor, många som har vandrat före oss till 
det himmelska riket, men också många som nyligen har hittat hem till vår 
församling, och jag ser alla som min familj. Min kristna familj. När mina 
båda döttrar skulle döpas i Hakarps kyrka bad jag om att de skulle få döpas 
i gudstjänsten, inte vid en enskild dopgudstjänst, eftersom det var viktigt 
för mig att de skulle döpas i församlingens gemenskap. För den betydde och 
betyder så oerhört mycket för mig.
Man kan i hjärtat aldrig lämna sin familj, och Hakarps församling kommer 
alltid, alltid vara mitt hem. Men nu kommer det att bli lite mer på avstånd. 
Det kommer att bli längre mellan besöken. Jag kan bara hoppas att jag under 
mina år i Hakarp har bidragit på ett sätt som är gott i Guds ögon, och att de 
människor jag har mött känner att jag alltid velat väl.
Jag vill också tacka för det förtroende jag fått. Ända sedan jag som mycket ung 
fick mitt första jobb i Hakarp och fram tills nu när jag tjänat församlingen 
som ordförande i församlingsrådet  har jag känt mig litad på, jag har lärt mig 
saker och fått utvecklats, och det har hjälpt mig att bli den jag är. 
Nu går jag vidare i sökandet efter en annan kristen gemenskap, närmare där 
jag bor nu, för det är så det behöver bli för att livet ska fungera. Och det blir 
bra. Men det blir inte detsamma- och jag hoppas att jag så småningom kan 
komma hem till Hakarp igen, på ett eller annat sätt!

Helena Knutsson Mansilla, ordf i Hakarps församlingsråd

Trivselgruppen i Hakarps församling.
Vi träffas några gånger per termin, där vi planerar olika aktiviteter. I den här 
gruppen är alla välkomna. Vi hjälps åt att göra soppa, duka, ordna med caféer 
och annat. Är du intresserad är du varmt välkommen att höra av dig till
anna.eriksson6@svenskakyrkan.se eller tel 036-30 43 14
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Ledamöter
Karin Lindh, Huskvarna 
Hans Larsson, Huskvarna  
Annika Junehed, Huskvarna  
Lars-Anders Kjellberg, Huskvarna 
Anna Gunnarsson, Huskvarna 
David Torsson, Huskvarna 
Marianne Johansson, Huskvarna 
Tomas Antonijev, Huskvarna 
Rigmor Holmqvist Ödman, Hakarp 
Håkan Hakeberg, Huskvarna 
Gunilla Hallgren, Huskvarna
Ersättare
Nina Nelson, Huskvarna 
Inga-May Klasson , Huskvarna 
Åsa Liborn, Hakarp 
Britt-Marie Glaad, Hakarp 
Jonna Lindholm, Huskvarna 
 Borgerlig kristen samverkan  
Ledamöter
Henrik Ocklind, Huskvarna  
Annicka Ekstrand, Huskvarna 
Lasse Väcklén, Huskvarna   
Ersättare
Patric Eriksson, Huskvarna   

Kyrkovalet 2025 Huskvarna pastorat
Nedan presenteras utsedda ledamöter och ersättare för mandatperioden 
till Kyrkofullmäktige
Arbetarepartiet-Socialdemokraterna

Ledamöter 
Kerstin Larsson, Huskvarna     
Kerstin Johnsson Folke, Hakarp  
Peter Isoz, Hakarp  
 Christina Häll, Huskvarna  
Anna Sjödin, Hakarp   
Christina Wallander, Huskvarna  
Berth-Göran Kågebäck, Hakarp 
  Ersättare 
Helena Larsson, Huskvarna   
Leif Svensson, Hakarp   
Mariann Ahlqvist, Huskvarna  
Karin Frönell, Hakarp   
Sverigedemokrater i Svenska kyrkan 
 Ledamot 
Riva Lazar, Huskvarna 
Vänstern i Svenska kyrkan  
Ledamöter  
Patricia Pettersson, Huskvarna  
Åke Pettersson, Huskvarna  

 Samverkan i Huskvarna pastorat  

11
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Vad gör ett församlingsråd?
Församlingsråden i Hakarp och Huskvarna är den lokala styrelsen. Man sam-
manträder några gånger per termin och man väljs på 4 år.
Församlingsråden har ansvar för gudstjänstlivets utformning och utveckling, 
man väljer kyrkvärdar, en inventarieansvarig kyrkvärd, man beslutar om för-
samlingskollekter samt yttrar sig i frågor som gäller den egna församlingen. 
Bitr kyrkoherden är med i församlingsråden. Ekonomi, personal och fastig-
hetsfrågor är inte församlingsrådens ansvar.
Vem kan väljas?
Du ska vara medlem i Svenska kyrkan, vara döpt och ha fyllt 18 år och vara 
folkbokförd i någon av församlingarna, Hakarp eller Huskvarna. Personen 
som man vill nominera måste vara tillfrågad och du kan också nominera dig 
själv.
Vem får nominera?
Du ska ha fyllt 16 år, vara medlem i Svenska kyrkan 
och folkbokförd i vårt pastorat. Huskvarna har haft 
sitt nomineringsmöte 9/11 och Hakarp hade sitt 
den 16 november. 

12

Foto:Alex Giacomini /Ikon

Svenska kyrkans unga
Svenska Kyrkans Unga är en demokratisk rörelse av barn och ung- 
domar i Svenska kyrkan. Vi vill med Kristus i centrum och med 
dopet som grund verka i hela Guds skapelse och vara en gemen-
skap i församlingen där vi får växa i tro och ansvar.
Detta är Svenska Kyrkans Ungas syftesparagraf som både beskri-
ver vad vi är och vad vi vill. Hos oss är gemenskapen viktig. En 
gemenskap där  man får vara sig själv, troende eller inte. 

För oss är det viktigt att alla 
unga människor får träffas för att diskutera 
och fundera tillsammans på Gud och livet. 
Unga människor kan och vill. Därför vill 
vi också vara en ung röst för att forma och 
påverka vår kyrka och samhället.
Under hösten startades vi upp vår lokalvdel-
ning SKU-HVA, med styrelsemedlemmar 
från olika delar av vårt pastorat och  olika 

åldrar. Styrelsen består av ordf  Linus Rydberg, Olivia Häll, Noah Lindh, Karl 
Björk, Linn Edberg, Elin Cedermark. Vill du också vara med och påverka? Kon-
takta styrelsen. Save the date! Under vecka 3 kommer en kallelse ut om nästa 
årsmöte.         				      Rebecca Wickman, församlingspedagog 
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Du behövs i våra verksamheter
I vår verksamhet i Svenska Kyrkan vill vi att alla ska känna sig välkomna och 
delaktiga. 
Känner du att du har en stund över eller vill känna del i en gemenskap så har 
vi plats för just dig! Har du idéer om vad som skulle kunna göras hos och med 
oss? Vad saknar du för verksamhet? 
Kom gärna med förslag så kan vi titta över vad som är rimligt att genomföra. 
Det hade varit så fint av dig om du hör av dig till mig och delar dina tankar. 
Vi behöver dig!
Jag finns även till för dig som känner att du behöver ett samtal.
Anna Eriksson, diakonkandidat, Hakarps församling 036-30 43 14.
anna.eriksson6@svenskakyrkan.se

Beredskap i Sverige  
Vecka 39 var det beredskapsvecka i 
Sverige. Svenska kyrkan har en viktig 
funktion för samhällets beredskap. 
Svenska kyrkan är rikstäckande och har 
lokala nätverk bestående av personal, 
förtroendevalda, ideella medarbetare 
och kyrkotillhöriga över hela Sverige.
Kyrkobyggnader och församlings-
gårdar finns också över hela Sverige. 
Svenska kyrkan har uppdraget att 
ansvara för begravningsverksamheten 
i hela landet utom i Stockholm och 
Tranås. 
På många vis lever vi i en orolig tid 
där samhället utsätts för prövningar 
av olika slag såsom extremväder, 
cyberattacker, pandemier och annat.
Under ett par decennier har bered-
skapen i kyrkan och i samhället i stort 
reducerats väldigt mycket.

Beredskapsveckan blir en årlig påmin- 
nelse som hjälper oss att tänka till 
omkring kriser och vilka förmågor vi 
har att hantera dem. 
Som vår värld nu ser ut är det viktigt 
att arbeta med att höja beredskapen 
på olika vis. En del arbete görs på 
nationell nivå såsom till exempel 
arbetet för att stärka cybersäkerheten. 
En del görs på stiftsnivå såsom att 
samarbeta med Försvarsmakten. Men 
den största delen görs på lokal nivå. 
I våra församlingar har vi sett till att 
uppgradera våra beredskapsplaner 
och att sluta samarbetsavtal med 
Jönköpings kommun. Vid kriser är 
det alltid viktigt att ha goda kontakter 
med människor, olika myndigheter 
och organisationer. Det gäller att lösa 
problem tillsammans. 

Klas Frisk Svensson kyrkoherde

13

Foto: Magnus Aronsson/Ikon
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Kransbindning inför 1:a advent
Torsdagen den 27 november, mellan 10-14.30 träffas vi i församlingshemmet 
och binder kransar. Ta gärna med en sekatör! Kransarna säljer vi utanför 
kyrkan efter gudstjänsten 1:a Advent. 
Vi serverar risgrynsgröt. Torsdagscaféet börjar sedan kl 14.30.
Välkommen!
För att veta hur mycket vi ska köpa in, så anmäl dig senast den 25 november 
till anna.eriksson6@svenskakyrkan.se.

Verksamheter i Hakarps församling december 2025

Julpyssel för familjer
den 3 december i församlingshemmet i Hakarp.
För barn från 6 år och uppåt tillsammans med
vuxen.  Drop-in från kl 17.00.
Kl 18.00 Andakt
Kl 18.15 Pyssel
Kl 20.00 Slut
Kostnad: 50 kr för vuxna, barn gratis.
Anmälan till Malin senast 29 november via sms, 
tel 0730-91 66 52
Uppge antal vuxna och barn samt eventuell 
specialkost. 

JULPYSSE
L

för Familjer

3 december

HAKARPS 
Församlingshem

För barn från 6 år 
och uppåt 
tillsammans med 
vuxen.
Kostnad: 50 kr för 
vuxna, barn gratis
Anmälan görs till 
Malin via sms: 
0730916652
Senast 29/11
Uppge antal vuxna 
och barn samt 
eventuell 
specialkost.

17.00 Drop-in 
tomtegröt och 
skinkmacka

18.00 Andakt
18.15 Pyssel
20.00 Slut

Jullunch i Hakarps församlingshem 
torsdagen den 4/12, kl 13.00.

OBS! Anmälan via mail till 
anna.eriksson6@svenskakyrkan.se
senast den 26 november. 
Kostnad: 120 kr.

Välkommen!

Christmas Carols i Hakarps kyrka
söndagen den 7 december, kl 18.00
Gudstjänsten leds av Teresia Clifford och
Christopher Meakin. 
Carolskören medverkar under ledning av 
Elisabeth Karlsson. Orgel Sylvia Lönn.

 Sånger i advent i Hakarps församlingshem 
lördagen den 13 december, kl 18.00.
Medverkande Teresia Clifford 
Qvintetterna tillsammans med sånggruppen Tio Damer.
Harriet Ramsten, dirigent.  
Vid flygeln Ann Rudåker Thorell.                 Välkomna!  

14

Gudstjänst och Julfest för stora och små
Söndag den 7 december blir det gudstjänst och 
julfest för stora och små i församlingshemmet.

Vi börjar med att fira gudstjänst tillsammans,  
därefter blir det luciatåg, fika, lotteri. 
Tomten kommer också på besök. Våra barn och 
ungdomsgrupper medverkar. 
Vi avtackar även vår församlingspedagog 
Rebecca denna dag.                            Välkommen!

eller skanna koden 
med kameran på 

mobilen

Jonas Brodd /Mostphotos/Ikon 
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Kransbindning inför 1:a advent
Torsdagen den 27 november, mellan 10-14.30 träffas vi i församlingshemmet 
och binder kransar. Ta gärna med en sekatör! Kransarna säljer vi utanför 
kyrkan efter gudstjänsten 1:a Advent. 
Vi serverar risgrynsgröt. Torsdagscaféet börjar sedan kl 14.30.
Välkommen!
För att veta hur mycket vi ska köpa in, så anmäl dig senast den 25 november 
till anna.eriksson6@svenskakyrkan.se.

Estlandsverksamhetens sista träff hösten 2025 
torsdag den 11/12, kl 17.00-19.00. 		
Anne-Marie och Lars Hakeman
Se info för våren, på sid 18!

JULPYSSE
L

för Familjer

3 december

HAKARPS 
Församlingshem

För barn från 6 år 
och uppåt 
tillsammans med 
vuxen.
Kostnad: 50 kr för 
vuxna, barn gratis
Anmälan görs till 
Malin via sms: 
0730916652
Senast 29/11
Uppge antal vuxna 
och barn samt 
eventuell 
specialkost.

17.00 Drop-in 
tomtegröt och 
skinkmacka

18.00 Andakt
18.15 Pyssel
20.00 Slut

Jullunch i Hakarps församlingshem 
torsdagen den 4/12, kl 13.00.

OBS! Anmälan via mail till 
anna.eriksson6@svenskakyrkan.se
senast den 26 november. 
Kostnad: 120 kr.

Välkommen!

Christmas Carols i Hakarps kyrka
söndagen den 7 december, kl 18.00
Gudstjänsten leds av Teresia Clifford och
Christopher Meakin. 
Carolskören medverkar under ledning av 
Elisabeth Karlsson. Orgel Sylvia Lönn.

 Sånger i advent i Hakarps församlingshem 
lördagen den 13 december, kl 18.00.
Medverkande Teresia Clifford 
Qvintetterna tillsammans med sånggruppen Tio Damer.
Harriet Ramsten, dirigent.  
Vid flygeln Ann Rudåker Thorell.                 Välkomna!  

Högmässa i församlingshemmet kl 10.00. Palmgren, Gómez.
Kyrkokören och Qvintetterna medverkar. 
Aktiviteter med våra barn och ungdomsgrupper. Vi delar minnen från de 40 åren. 
Kulturvandring om konsten i församlingshemmet.
Förtäring. Anmälan till Nina Truedsson, 
huskvarna.pastorat@svenskakyrkan.se,
tel 036-30 43 00. 
senast den 9 december. 
Kostnad: 50 kr. Ange ev allergier.  
Välkomna!

Församlingshemmet 40 år - 21 december 2025.

15

Gudstjänst och Julfest för stora och små
Söndag den 7 december blir det gudstjänst och 
julfest för stora och små i församlingshemmet.

Vi börjar med att fira gudstjänst tillsammans,  
därefter blir det luciatåg, fika, lotteri. 
Tomten kommer också på besök. Våra barn och 
ungdomsgrupper medverkar. 
Vi avtackar även vår församlingspedagog 
Rebecca denna dag.                            Välkommen!

Församlingshemmet under 
byggtiden, aug 1985

eller skanna koden 
med kameran på 

mobilen
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Himlagott!
Tisdagar under våren! 
Datum ännu ej 
bestämt! Håll utkik på 
hemsidan. Adress nedan.

Kanske har du svårt att komma iväg 
till kyrkan på söndagar? Visst är det 
skönt att sätta sig till dukat bord 
mitt i veckan? Några vardagskvällar 
per termin bjuder vi in till en enkel 
gudstjänst, aktiviteter och mat för 
hela familjen. 
Kl 16.30 Drop-in
Kl 17.00 Gemensamma 
                   Familjeaktiviteter          	
Kl 18.00 Gudstjänst
Kl 18.30 Pannkakor

Huskvarna pastorats hemsida:
www.huskvarnakyrkan.se/huskvarna

Barn- och ungdomsverksamheter våren 2026, startar vecka 4

Kontaktperson för 
Barn- och ungdomsverksamheter 
är församlingsassistent 
Malin Sandgren, tel 036-30 43 35
malin.sandgren2@svenskakyrkan.se

Skaparglädje 
Kreativitet, fantasi & glädje!
Vi börjar med att äta mellanmål, 
sen har vi en andakt. Därefter olika 
aktiviteter, pyssel, lek och spel. 

OBS! Begränsat antal platser. Anmäl 
på hemsidan.

GODis
Torsdagar kl 13.30-14.00
Sång, musik och ren glädje! En 
färgsprakande barnkör för dig som 
är född 2016-2019. Kören träffas 
parallellt med Skaparglädje, men är 
upplagt så att de som går i 
årskurs 3, kan gå vidare Skapar-
glädje efter kören. Vi medverkar vid 
några gudstjänster per termin.

Minivärdar - för dig som är 4 - 13 år!
Vill du vara minivärd tillsammans med våra vuxna kyrkvärdar under guds-
tjänsten på söndagar? Det kan t ex innebära att du är med och delar ut 
psalmböcker, ringer i kyrkklockan, tar upp kollekt eller bär ljus. Välkommen 
kl 09.30 (en halvtimme före gudstjänsten) för att få uppgifter och öva. 
Välkommen till våra gudstjänster!

XL åk 6 och uppåt
Torsdagar kl 16.00-17.30
Ungdomscafé. Fika, aktiviteter, spel, 
andakt, samtal och häng.

16

Åk F-2
Onsdagar kl 13.30-15.30 
Åk 3!
Torsdagar kl 13.30-15.15

QL åk 4–5 
Tisdagar kl 14.00-16.00 
Hit kan du komma efter skolan och 
umgås, spela biljard eller pingis, tv- 
spel, pyssla och andra aktiviteter.
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Snickcafé 
Onsdagar kl 09.00-12.00. 
Kontakt: Bengt Ågren, tel 0722-27 21 83.

Stickcafé
Vi träffas varje måndag kl 15.30-17.30
i församlingshemmet!
Vi stickar, samtalar och fikar tillsam-
mans. Stunden avslutas med en en-
kel andakt. 
Det vi stickar skänker vi till olika 
länder, bl a Ukraina, Bulgarien och 
Rumänien. Man får även sticka till sig 
själv om man önskar.  Det vi skänker 
lämnar vi till Samhjälpen i Jönköping, 
som sedan förmedlar till dem som är 
i störst behov just då.
Vi slutar för terminen den 
15 december och startar igen den 
26 januari 2026. Kontakt:
Anna Eriksson, tel 036-30 43 14.

Promenadgruppen
Se mer på sid 23!
Vi slutar för termien den 2 december 
och startar efter väder och underlag 
igen!
Kontakt: Nina Enqvist, 
tel 036-30 43 46.

Hakarps Kyrkokör 
Torsdagar kl 19.00-21.00 i försam-
lingshemmet. Start meddelas senare!.
Kontakt: 
ann.rudakerthorell@svenskakyrkan.se

Qvintetterna Kör för Dig med körvana och notkunskap
Onsdagar kl 18.30-20.30 församlingshemmet. OBS! Startar 21 januari. 
Info och anmälan Harriet Ramsten, tel 0703-79 31 17

Övriga verksamheter våren 2026 

Kyrkans miniträff 	
Slutar för terminen den 11 december. 
Vi börjar igen den 22 januari. 
På torsdagar är du välkommen med dina barn på  
”Kyrkans miniträff” i Hakarps församlingshem. 
Drop in mellan kl 08.30 - 11.30.
Vi har öppna dörrar, nybryggt kaffe, lokaler att umgås i och det blir en liten 
andakt ledd av personal. Du har själv med dig något fikabröd som passar dig, 
du umgås med de som kommer och har trevligt. 
Har du frågor, kontakta diakonkandidat Anna Eriksson, 036-30 43 14 eller 
anna.eriksson6@svenskakyrkan.se.

Barn- och ungdomsverksamheter våren 2026 Forts!

17
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Hakarps café 
med någon aktivitet/musik följande torsdagar i Hakarps 
församlingshem, kl 14.30: 22/1. 29/1, 12/2 samt 26/2. 
Fler datum i nästa blad! 	 30 kr/gång. 
Vid frågor, hör av dig till 
Anna Eriksson, diakonkandidat, tel 036-30 43 14 eller 
anna.eriksson6@svenskakyrkan.se

Sopplunch Välkommen på sopplunch i Hakarps 
församlingshem följande torsdagar kl 12.00: 5/2, 19/2, 
5/3, 19/3 samt 16/4.
Vi börjar med en andakt i kapellet. Sedan har vi trevligt 
tillsammans och äter en god soppa och efterrätt.  
Det kostar 50 kr/gång. Ingen anmälan behövs. 

Vid frågor, hör av dig till Anna Eriksson, diakonkandidat, 

tel 036-30 43 14 eller anna.eriksson6@svenskakyrkan.se  Foto: Johannes Franzen/Ikon

        Foto: Gustaf Hellsing/Ikon

Samtalsgruppen Vägens gemenskap våren 2026
Vi träffas 24/2, 10/3, 24/3, 7/4, 21/4, 5/5 och 19/5 i församlingshemmet i Hakarp.
Vi börjar med fika kl 17.30. Mässa kl 18.00 och därefter samtalsgrupp kl 18.30. Vi 
kommer att studera Markusevangerliet under våren.
Välkommen hälsar Miguel!

Estland i våra hjärtan
Under hösten har vi haft några träffar.  Vi ansvarade för 
sopplunchen 2 oktober och den var välbesökt. Försäljning av 
växter, hembakat bröd m m  var uppskattat. Lars Hakeman 
visade bilder och berättade om resan i september till Estland. 

Till julen skickar vi över pengar till Peeteli och Lääne-Nigula.  
11-15 april  2026 får vi får besök av ledare och ungdomar från Peeteli barn- hem.

Estlandsverksamheten våren 2026 
Vi ses i församlingshemmet
följande torsdagar: 29/1, 26/2, 26/3 23/4 samt 21/5, 
kl 17.00-19.00.

Vi informerar om de senaste nyheterna från Estland och om 
vårt fortsatta arbete med Peeteli och Lääne-Nigula. Vi fikar 
tillsammans och ser fram emot att få träffa just dig!  
Välkomna!
Kontakta Anne-Marie och Lars Hakeman mobil 0739-15 03 69.

18

Hoppets frö
Längtar du också efter att känna hopp? Tycker du om att använda färg och 
penslar? Välkommen att vara med på inspirerande och utforskande ateljé-
kvällar tillsammans med Teresia Clifford präst och konstnär. Vi kommer att 
arbeta med visuell konst som ett redskap för bön, fördjupning och gemen-
skap. Vi arbetar med våra sinnen och inspireras av poesi och musik för att 
uttrycka oss i vår tro.  Material finns på plats. Ingen kostnad. Enkelt ateljé-
fika. Håll utkik efter datum i sociala medier och i annonsering under våren.  
Anmälan till teresia.clifford@svenskakyrkan.se.      Stort och varmt välkommen!
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Frukost i Hakarps församlingshem
I nästa församlingsblad återkommer vi med fler frukostar 
i församlingshemmet. 
Vi börjar med drop-in frukost kl 08.00 - 10.00. Kostnad: 50 kr. Ingen anmälan!
Kl 09.00 kommer någon föreläsare och berättar om något intressant ämne!

Hoppas vi ses då!  Anna Eriksson, diakonkandidat

Pilgrimernas 
symbol

Birgittamärket

Pilgrimsvandringar våren 2026.
Vi återkommer i nästa församlingsblad med 
ev vandringar för våren 2026.
Anna Jansson, diakonassistent

Sopplunch Välkommen på sopplunch i Hakarps 
församlingshem följande torsdagar kl 12.00: 5/2, 19/2, 
5/3, 19/3 samt 16/4.
Vi börjar med en andakt i kapellet. Sedan har vi trevligt 
tillsammans och äter en god soppa och efterrätt.  
Det kostar 50 kr/gång. Ingen anmälan behövs. 

Vid frågor, hör av dig till Anna Eriksson, diakonkandidat, 

tel 036-30 43 14 eller anna.eriksson6@svenskakyrkan.se  Foto: Johannes Franzen/Ikon

Samtalsgruppen Vägens gemenskap våren 2026
Vi träffas 24/2, 10/3, 24/3, 7/4, 21/4, 5/5 och 19/5 i församlingshemmet i Hakarp.
Vi börjar med fika kl 17.30. Mässa kl 18.00 och därefter samtalsgrupp kl 18.30. Vi 
kommer att studera Markusevangerliet under våren.
Välkommen hälsar Miguel!

19

Folken på jorden
Folken på jorden har olika färg
olika språk och problem
olika bostad och olika jobb -
men alla är mänskor för det!

Hår kan va krulligt och lockigt och rakt
näsor är stora och små.
Ögon är svarta och bruna och blå -
men ögon är ögon ändå!

Vi är miljarder som bor på vår jord.
Fred vill vi ha med varann - 
sluta med vapen, med våld och förtryck
och lära oss dela på allt!

	             /Ur prinsessan Estelles bönbok

Hoppets frö
Längtar du också efter att känna hopp? Tycker du om att använda färg och 
penslar? Välkommen att vara med på inspirerande och utforskande ateljé-
kvällar tillsammans med Teresia Clifford präst och konstnär. Vi kommer att 
arbeta med visuell konst som ett redskap för bön, fördjupning och gemen-
skap. Vi arbetar med våra sinnen och inspireras av poesi och musik för att 
uttrycka oss i vår tro.  Material finns på plats. Ingen kostnad. Enkelt ateljé-
fika. Håll utkik efter datum i sociala medier och i annonsering under våren.  
Anmälan till teresia.clifford@svenskakyrkan.se.      Stort och varmt välkommen!
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Suicidpreventiva dagen i Hakarp 
11 september.
Utställningen "Livets sköra tråd" denna dag. 

En konsert hölls i  Hakarps kyrka. ”Varje förlorat liv var människor med 
drömmar, längtan och möjligheter. Låt oss se varandra och finnas där”. Det 
var en fin och sorglig kväll.
Josefine Fritsell med sång och Daniel Jarl på piano bjöd på underbara låtar 
från Avicci, Coldplay och Laleh på konserten i Hakarps kyrka.
Hasse Grabow och Emil Grabow delade med sig av förlusten av att ha 
förlorat sin son respektive bror i suicid. Kyrkoherde Klas Frisk Svensson 
berättade spontant om en sann berättelse som slutade lyckligt. Per Sjönneby 
som är sjukhuspastor delade med sig av tankar och hopp.
Det var 100 personer i kyrkan under konserten. Vi avslutade kvällen med 
allsång ”Himlen är oskyldigt blå” och under tiden fick man tända ljus 
framme i kyrkan. Det var det många som gjorde. 
Efter konserten var hembygdsgården öppen för fika, samtal, bildutställning 
och information. 
En mycket givande, fin och värdefull dag och kväll. 
Riksförbundet för suicidprevention och efterlevandestöd
Isabella Florin ordförande 
Ljungstigen 5, 562 41 Taberg Telefon: 0736-38 33 79
Hemsida: SPES kretsen i Jönköpings län, www.spes.se/jonkoping
Instagram: spes_jonkopingskretsen
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Estlandsresan 25–29 september 2025
En trygg busschaufför (Anders) och en fantastisk reseledare (Lars) samt  
11 glada resenärer tillsammans med drygt 40 kartonger lämnade Hakarp för 
att ta oss till Värtahamnen i Stockholm och vidare till Tallinn. Fint väder 
gjorde båtresan härlig för oss alla. Under frukosten på fredag morgon gled 
vi in mot hamnen i Tallinn. På fast mark rullade bussen till Peeteli. Lea tog 
emot oss och vi lastade ut det som skulle till dem, kläder, skor, hygienartiklar, 
kontorsmaterial mm. I Peeteli har de ett barnhem där det nu bor 5 barn. Vi blev 
bjudna på fika och Miriam som var tf. föreståndare där berättade bakgrunden 
om barnhemmet och alla fina satsningar de gör där för alla barn och unga.  
Vidare på lite sightseeing i Tallinn, sedan tog Anders oss till hotellet där 
vi inkvarterade oss. Promenad i gamla stan, fantastiskt vackert. Vi åt en 
god middag på en mysig liten restaurang i en källare i den gamla staden. 
På lördagen gick bussen mot Haapsalu. Första stoppet var Növa kyrka där 
kontakten mellan vänförsamlingarna en gång startade 1993.  En mysig liten 
träkyrka där vi fick träffa Kristo kyrkoherde i Lääne-Nigula församling. Vi 
trampade orgel, spelade och sjöng O store Gud tillsammans på våra olika 
språk.
Vidare till Nuckö kyrka, en stor och kall ganska sliten kyrka. Vi fick 
rundvandring av en svensktalande lärare. Dags för lunch i Dirhami Kalakohvik, 
god fisksoppa vid havet. På eftermiddagen är vi framme i Haapsalu. Vidare 
mot Lääne-Nigula kyrka där vi lastar av resterande kartonger, hjälpmedel, 
julklappar till söndagsskolebarnen, hygienartiklar, kaffe, the m m. Vi fick 
se kyrkan och höra om deras verksamhet. Vi fikade gott och Malin och Åsa 
berättade och visade bilder om vår verksamhet för barn och unga i Huskvarna 
pastorat. 
På söndagen checkar vi ut från hotellet. Några tar en promenad, besöker 
staden, shoppar, turistar innan Anders plockar upp oss för resa till Lääne-
Nigula där diakon Leo håller högmässa för församlingen. Efteråt bjuds vi på 
lunch innan vi beger oss till hamnen i Tallinn för att påbörja vår resa hemåt. 
Tack till alla som medverkade och på annat vis bidragit till hjälpsändningar. 
Våra Estlandsvänner är mycket tacksamma för allt vi gör och ger. 

         	  Malin Sandgren, Åsa Westroth
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	 Fjärde Moseboken

Träsnittsvinjett av Kristina Anshelm *)

Fredrik Spolander, komminister

Fjärde Moseboken är en av böckerna 
i judendomens Torah, (Lagen, Mose-
böckerna), inom judendomen kallas 
boken Bamidbar, (i vildmarken/öknen), 
på grekiska Pentateuken, (fem).  
Fjärde Moseboken är en av de fem 
Moseböcker i Gamla Testamentet. 
Ibland kallas boken för Numeri, (latin 
”antal”), vilket syftar på uppräkningen 
av Israels stammar som spelar en stor roll i boken. 
Fjärde Moseboken är främst boken om israeliternas vandring på vägen till 
det utlovade landet. Därför är den också skildringen av Guds närvaro bland 
sitt folk. Gud går med sitt folk. Folket följer Gud men trotsar också hans vilja, 
relationen till Gud utmärks av både lydnad och olydnad, av både missnöje och 
glädje. Det är ingen tillfällighet att folkets vandring genom öknen får i Nya 
Testamentet förebilda Guds folks villkor i världen.
Av bokens tre delar handlar den första om lagar och föreskrifter om hur 
folket skall organiseras under vandringen och i centrum av lägret skall 
tälthelgedomen resas.  I kap 6: 22 – 27 ger Herren Gud Moses orden för Herrens 
välsignelse och själva välsignelsen är kap 6: 24 - 26, den så kallade Aronitiska 
välsignelsen, prästvälsignelsen som nyttjas ännu idag i våra kyrkor. 
Den andra delen börjar i det tionde kapitlet och berättar om vandringen 
från Sinai till Moab. Vandringen präglas av konflikter, oro, svek och straff, 
men också av den räddningen som Gud ger sitt folk som svar på Moses 
återkommande bön. Den tredje delen skildrar livet på Moabs hedar i väntan 
på den nya tillvaron i det utlovade landet. Josua utses till Moses efterträdare 
och intagandet och fördelningen av det nya landet förbereds. I boken möter 
vi också spåmannen och profeten Bileam med sin talande åsna, läs gärna om 
detta i kap 22 – 24.
 Allt tyder på att boken ställts samman till en någon enhetlig skildring av 
någon som hade tillgång till gamla traditioner och gammalt material. När och 
av vem det gjordes är som så ofta svårbedömt, men om ändå en tidsperiod skall 
nämnas så ca 1450 - 1250 f.Kr, ta dock denna tidsangivelse som en gissning.
Arons välsignelse, kap 6: 22 – 27.           Arons stav, kap 17.
Kopparormen, kap 21.                            Bileam och åsnan, kap 22 – 24.
Josua utses till Moses efterträdare,          De olika lägerplatserna, kap 33.
kap 27.

Försök lösa korsordet. Vissa svar kan du finna här i bladet. 
Lämna ditt ifyllda korsord med namn och ett telefonnummer till 
Hakarps församlingshem, så kontaktar vi vinnaren. Lycka till!
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Försök lösa korsordet. Vissa svar kan du finna här i bladet. 
Lämna ditt ifyllda korsord med namn och ett telefonnummer till 
Hakarps församlingshem, så kontaktar vi vinnaren. Lycka till!

Barnkorsord

Promenadgruppen - ett fantastiskt tillfälle att dela livet!
Varje tisdag klockan 9.30 är vi ett gäng som träffas utanför församlingshemmet 
för en stunds umgänge ute i naturen. Vi promenerar oftast i vårt närområde, 
men ibland åker vi iväg och promenerar någon annanstans. 
På halva vägen pausar vi och det medhavda fikat smakar extra gott. Vi läser 
också ett stycke ur en bok och samtalar om det innan vi fortsätter. Just nu 
läser vi kåserier av Tomas Sjödin. 
Vi går i ett lugnt tempo och går ca 2-3 km.
Vi har mycket tid till att prata om stort och smått, om naturen och växter, 
men också om oss själva - vi delar livet.
Vi avslutar terminen en vecka in i december och börjar igen i mars månad.

Nina Enqvist 
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Bilder från verksamheten

Pilgrimsvandring på Pärlstigen

 Midsommarfest vid Hembygdsgården 

    Musik i sommarkväll i Hakarps kyrka

Friluftsgudstjänst i Hakarp

Musikgruppen NEA och 
grillkväll i församlings-

hemmet
Frukost och samtal 
med Miguel Gómez

24

"Vinna eller försvinna"
"Över berg och dal" 
Maggan och Susanna
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Pilgrimsvandring
Hökensås

 Tacksägelsedagen   Psalmer o sånger med Anne-Marie Berggren m vänner

Lördagen den 11 oktober samlades nio förväntansfulla vandrare vid Hakarps försam-
lingshem för vidare färd till Hökensås. Efter en inledande andakt började vi vår 
vandring och naturen mötte oss med solsken och fina höstfärger. Anna Jansson 
vägledde oss med korta texter och vi sjöng psalmer tillsammans när vi tog paus. Vi 
småpratade för att lära känna varandra. Vissa sträckor gick vi i tystnad. Det gavs 
möjlighet att reflektera kring tacksamhet och utifrån texter om tallen, mossan och 
stenen. Halvvägs smakade det gott med medhavd fika under en lite längre paus i 
den mjuka mossan under tallarna. När dagen var slut hade vi gått 9,5 km och kände oss 
uppfyllda och nöjda efter en underbar höstdag!  ”Herre visa mig din väg och gör mig villig 
att vandra den.”  Birgittas bön är alla pilgrimers bön. Tack för en fin pilgrimsvandring!

Lena Hermansson

Alla Helgonahelgen i och utanför Hakarps kyrka 
med stilla musik, ljusständning och bön. 

Qvintetterna 
och kyrkokören 
medverkade vid 
gudstjänster 
under helgen. 
Servering.

Frukost och samtal med
Klas Frisk Svensson
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Se också vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/huskvarna

Har du inga kontanter, går det bra att använda swish, både till kollekten och 
övriga betalningar. 
Kollektnumret: 123 137 59 55.  
Övriga betalningar: 123 276 54 93. 
Ange exempelvis: Sopplunch, Kyrkkaffe, Loppis e dyl i meddelanderutan.

Facebook
Under adress: Huskvarna Pastorat,
kan du se vad som händer i Hakarps församling 
och i pastoratet.

Så här följer du oss digitalt

Familjerådgivning i Svenska kyrkan

   Brottsofferjouren är en ideell organisation, som erbjuder stöd och informa- 
   tion kostnadsfritt. Det är ingen myndighet. Den är partipolitiskt och religiöst 
   obunden. 
  Här kan du möta medmänskligt stöd och någon att prata med som lyssnar.  
  Stöd på ett flertal språk kan erbjudas. 
  Mer information på: jonkoping.boj.se
  Kontakt i Jönköping: 036-330 80 80.

Brottsofferjouren

Jourhavande präst erbjuder akut samtals- och krisstöd och är en del av 
Svenska kyrkans själavård. 
Jourhavande präst har öppet kl 21.00 - 06.00. Du kan ringa om du är ledsen, 
rädd, orolig eller känner dig ensam. 
Kontakt: Ring 112 och be att få bli kopplad till jourhavande präst. Prästerna 
har absolut tystnadsplikt. Samtalet spelas inte in och det stannar mellan er.

Svenska kyrkans familjerådgivning finns för alla som har problem i en nära  
relation. Hit kan man vända sig som familj, par eller som enskild. Familje- 
rådgivningen i Jönköping ligger centralt på Prästgränd 1 (nära Kristine kyrka).
Kontakt 
Tel 036-30 35 35, måndag-torsdag kl 11.30-12.00. 
Öppettider
Måndag, onsdag, torsdag kl 08.00-17.00, tisdag kl 11.00-18.00

Behöver du någon att prata med?

Bra att veta

Instagram 
Under adress: hakarpsforsamling 
kan du se vad som händer i församlingen. 

26

        Se också vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/huskvarna
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Se också vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/huskvarna

Har du inga kontanter, går det bra att använda swish, både till kollekten och 
övriga betalningar. 
Kollektnumret: 123 137 59 55.  
Övriga betalningar: 123 276 54 93. 
Ange exempelvis: Sopplunch, Kyrkkaffe, Loppis e dyl i meddelanderutan.

Facebook
Under adress: Huskvarna Pastorat,
kan du se vad som händer i Hakarps församling 
och i pastoratet.

Så här följer du oss digitalt

Familjerådgivning i Svenska kyrkan

   Brottsofferjouren är en ideell organisation, som erbjuder stöd och informa- 
   tion kostnadsfritt. Det är ingen myndighet. Den är partipolitiskt och religiöst 
   obunden. 
  Här kan du möta medmänskligt stöd och någon att prata med som lyssnar.  
  Stöd på ett flertal språk kan erbjudas. 
  Mer information på: jonkoping.boj.se
  Kontakt i Jönköping: 036-330 80 80.

Brottsofferjouren

Jourhavande präst erbjuder akut samtals- och krisstöd och är en del av 
Svenska kyrkans själavård. 
Jourhavande präst har öppet kl 21.00 - 06.00. Du kan ringa om du är ledsen, 
rädd, orolig eller känner dig ensam. 
Kontakt: Ring 112 och be att få bli kopplad till jourhavande präst. Prästerna 
har absolut tystnadsplikt. Samtalet spelas inte in och det stannar mellan er.

Svenska kyrkans familjerådgivning finns för alla som har problem i en nära  
relation. Hit kan man vända sig som familj, par eller som enskild. Familje- 
rådgivningen i Jönköping ligger centralt på Prästgränd 1 (nära Kristine kyrka).
Kontakt 
Tel 036-30 35 35, måndag-torsdag kl 11.30-12.00. 
Öppettider
Måndag, onsdag, torsdag kl 08.00-17.00, tisdag kl 11.00-18.00

Behöver du någon att prata med?

Bra att veta

Instagram 
Under adress: hakarpsforsamling 
kan du se vad som händer i församlingen. 

Församlingsadministratör	
Jessica Berg
tel 036-30 43 75
	jessica.berg@svenskakyrkan.se

Bitr kyrkoherde
Nina Palmgren
tel 036-30 43 08 
nina.palmgren@svenskakyrkan.se

Diakonkandidat
Anna Eriksson
036-30 43 14
anna.eriksson6@svenskakyrkan.se

Församlingshemsvärdinna 
Nina Enqvist
tel 036-30 43 46
nina.enqvist@svenskakyrkan.se

Vik Kantor
Ann Rudåker Thorell 
mobil 0763-20 46 69 
ann.rudakerthorell@svenskakyrkan.se. 

Kyrkvaktmästare
Dan Brandt (F n ej i tjänst)
tel 036-30 43 45
dan.brandt@svenskakyrkan.se

Kyrkvaktmästare
Johan Weström 
tel 036-30 43 40
johan.westrom@svenskakyrkan.se

Hakarps församlingsblad kommer ut med 4 nr per år. 
Ansvarig utgivare: Klas Frisk Svensson

Redaktionskommitté:  Maria Jacobsson, Astrid Jonsson,  Kerstin Larsson, 
Ingemar Lundin, Harriet Ramsten.

Kontakta gärna redaktör Kerstin Larsson, mobil 0703-14 19 54, 

e-post: kerstin.larsson@frisksport.se om du har förslag till kommande församlings-
blad. Nästa församlngsblad kommer ut i slutet av februari och har manusstopp 15/1.

Kontakt  
Hakarps församlingsexpedition, tel 036-30 43 75, 

Församlingshemmet, Stensholmsvägen 40, 561 39  HUSKVARNA
Telefontid: Helgfria vardagar, säkrast kl 10-12.        

* * * * * * * *
Pastoratsexpedition för bokning av förrättningar m m,  tel 036-30 43 00. 

Öppet helgfria vardagar kl 10.00-12.00  
Kyrkogårdsexpedition, tel 036-30 43 01. Öppet helgfria vardagar kl  10-12.

Församlingspedagog
Rebecca Wickman (slutar 26 dec)
tel 036-30 43 34
rebecca.wickman@svenskakyrkan.se

        Se också vår hemsida: www.svenskakyrkan.se/huskvarna

Komminister
Miguel Gómez 
tel 036-30 43 06
miguel.gomezespinosa@svenskakyrkan.se
Komminister
Teresia Clifford
tel 036-30 43 03
teresia.clifford@svenskakyrkan.se

Församlingsassistent
Malin Sandgren 
tel 036-30 43 35
malin.sandgren2@svenskakyrkan.se

27

Vik Kyrkvaktmästare
Hedvig Palmgren 
hedvig.palmgren@svenskakyrkan.se
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Diakonkandidat
Anna Eriksson

Komminister
Theresia Clifford

Församlingshemsvärdinna 
Nina Enqvist

Kyrkvaktmästare
Dan Brandt

Vik kantor 
Ann Rudåker-Thorell

Kyrkvaktmästare
Johan Weström

Församlingspedagog
Rebecca Wickman

Församlingsadministratör
Jessica Berg

Komminister 
Miguel Gómez

Församlingsassistent
Malin Sandgren

Bitr kyrkoherde
Nina Palmgren
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Vik kyrkvaktmästare
Hedvig Palmgren
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